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Interviene il ministro per la famiglia, la natalità e le pari opportu-
nità Eugenia Maria Roccella.

I lavori hanno inizio alle ore 15,10.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(1562) Deputato Martina SEMENZATO e altri. – Istituzione della Giornata nazionale
contro la denigrazione dell’aspetto fisico delle persone (body shaming), approvato dalla
Camera dei deputati

(650) Michaela BIANCOFIORE. – Istituzione della Giornata nazionale contro la de-
nigrazione dell’aspetto fisico delle persone (body shaming)

(Seguito e conclusione della discussione congiunta)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
congiunta dei disegni di legge nn. 1562 e 650, sospesa nella seduta del 4
agosto.

Ricordo che sono già stati presentati e pubblicati gli emendamenti e
gli ordini del giorno riferiti al disegno di legge n. 1562, che la Commis-
sione aveva già assunto come testo base.

Avverto che sono pervenuti i pareri non ostativi delle Commissioni
1a e 5a.

Passiamo all’esame degli articoli.

MAGNI (Misto-AVS). Signor Presidente, gli emendamenti da me
presentati sono molto semplici. Sapete che in Aula abbiamo già dichia-
rato più volte che non condividiamo il fatto di continuare a istituire delle
giornate nazionali dedicate a determinati temi, anche perché ormai il ca-
lendario non è più sufficiente e probabilmente bisognerebbe raddoppiarlo.
In questo caso, però, ci siamo sentiti di presentare emendamenti volti a
rendere maggiormente cogenti le formulazioni degli articoli 2, 3, 4 e 5,
che infatti prevedono la mera facoltà, per i soggetti menzionati, di svol-
gere le iniziative oggetto di ciascuna disposizione. Questo è il senso degli
emendamenti, perché sono sostanzialmente uguali.

Gli ordini del giorno hanno caratteristica di affermare che siamo di
fronte a una situazione anche molto grave, ma il problema non è quello
di istituire una giornata nazionale, ma quello di costruire, a partire dalle
scuole e con l’informazione, una modalità che sia in grado di contrastare
i soggetti che invece, col loro comportamento, denigrano le persone. A
noi sembra che istituire una giornata nazionale sia una foglia di fico con
cui non si affronta il problema.

TERNULLO, relatrice. Signor Presidente, invito al ritiro degli
emendamenti 2.1, 3.1, 4.1 e 5.1, altrimenti il parere è contrario.
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ROCCELLA, ministro senza portafoglio per la famiglia, la natalità
e le pari opportunità. Signor Presidente, esprimo parere conforme a
quello della relatrice.

PRESIDENTE. Senatore Magni, accoglie l’invito al ritiro degli
emendamenti?

MAGNI (Misto-AVS). Signor Presidente, li mantengo.

MAZZELLA (M5S). Signor Presidente, chiedo di sottoscrivere gli
emendamenti 2.1, 3.1, 4.1 e 5.1.

CASTELLONE (M5S). Signor Presidente, chiedo di sottoscrivere gli
emendamenti 2.1, 3.1, 4.1 e 5.1.

CAMUSSO (PD-IDP). Signor Presidente, chiedo di sottoscrivere gli
emendamenti 2.1, 3.1, 4.1 e 5.1.

ZAMPA (PD-IDP). Signor Presidente, chiedo di sottoscrivere gli
emendamenti 2.1, 3.1, 4.1 e 5.1.

FURLAN (IV-C-RE). Signor Presidente, chiedo di sottoscrivere gli
emendamenti 2.1, 3.1, 4.1 e 5.1.

PRESIDENTE. Senatore Magni, accoglie le richieste dei colleghi di
sottoscrivere i suoi emendamenti?

MAGNI (Misto-AVS). Signor Presidente, le accetto.

(Il Presidente accerta la presenza del numero legale).

PRESIDENTE. Metto ai voti l’emendamento 2.1, presentato dal se-
natore Magni e da altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 3.1, presentato dal senatore Magni e da
altri senatori.

Non è approvato.

Metto ai voti l’emendamento 4.1, presentato dal senatore Magni e da
altri senatori.

Non è approvato.
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Metto ai voti l’emendamento 5.1, presentato dal senatore Magni e da
altri senatori.

Non è approvato.

TERNULLO, relatrice. Signor Presidente, sugli ordini del giorno il
parere è favorevole ove accolte le seguenti riformulazioni. Quanto all’or-
dine del giorno G/1562/1/10, propongo di espungere le premesse e di ri-
formulare il dispositivo come segue: « Impegna il Governo ad assumere
iniziative volte ad istituire, senza nuovi o maggiori oneri a carico della
finanza pubblica, un tavolo di coordinamento che coinvolga le istituzioni
pubbliche, gli enti locali e le organizzazioni della società civile e del
Terzo settore, al fine di promuovere la Giornata nazionale contro la de-
nigrazione dell’aspetto fisico delle persone ».

ROCCELLA, ministro senza portafoglio per la famiglia, la natalità
e le pari opportunità. Signor Presidente, concordo con la relatrice.

PRESIDENTE. Senatore Magni, accetta la riformulazione dell’ordine
del giorno G/1562/1/10 proposta dalla relatrice?

MAGNI (Misto-AVS). No, non la accetto.

PRESIDENTE. Metto ai voti ordine del giorno G/1562/1/10, presen-
tato dal senatore Magni e da altri senatori.

Non è approvato.

TERNULLO, relatrice. Signor Presidente, quanto all’ordine del
giorno G/1562/2/10, propongo di espungere le premesse e di riformulare
il dispositivo come segue: « Impegna il Governo, per quanto di compe-
tenza, ad avviare una interlocuzione con la società concessionaria del ser-
vizio radiofonico, televisivo e multimediale per promuovere, compatibil-
mente con i vincoli di finanza pubblica, la Giornata nazionale contro la
denigrazione dell’aspetto fisico delle persone. ».

ROCCELLA, ministro senza portafoglio per la famiglia, la natalità
e le pari opportunità. Signor Presidente, concordo con la relatrice.

PRESIDENTE. Senatore Magni, accetta la riformulazione dell’ordine
del giorno G/1562/2/10 proposta dalla relatrice?

MAGNI (Misto-AVS). No, non la accetto.

PRESIDENTE. Metto ai voti ordine del giorno G/1562/2/10, presen-
tato dal senatore Magni e da altri senatori.
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Non è approvato.

Passiamo alla votazione degli articoli.
Metto ai voti l’articolo 1.

È approvato.

Metto ai voti l’articolo 2.

È approvato.

Metto ai voti l’articolo 3.

È approvato.

Metto ai voti l’articolo 4.

È approvato.

Metto ai voti l’articolo 5.

È approvato.

Metto ai voti l’articolo 6.

È approvato.

L’esame e l’approvazione degli articoli si sono così conclusi.
A questo punto metto ai voti il conferimento del mandato alla rela-

trice, collega Ternullo, a riferire favorevolmente all’Assemblea sul dise-
gno di legge n. 1562, nel testo trasmesso dalla Camera dei deputati e con
conseguente assorbimento del disegno di legge n. 650, autorizzandola a
richiedere lo svolgimento della relazione orale.

È approvato.

I lavori terminano alle ore 15,20.
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